

美国又一次站在国际社会对立面

美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。分析人士指出，美国作为唯一投反对票的国家，又一次站在了国际社会的对立面。成为联合国正式会员国是巴勒斯坦独立建国的关键一步，美国口头上支持“两国方案”，行动上却一直在阻碍巴勒斯坦人的建国梦想，充分暴露其虚伪面目和霸权本色。

“华盛顿事实上陷入了完全孤立”

美国东部时间18日下午，由15个成员组成的安理会对一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成，2票弃权，作为常任理事国的美国投出反对票，致使该草案被否决。

巴勒斯坦目前是联合国观察员国。根据《联合国宪章》，联合国接纳新会员国，需经安理会推荐，由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为实质性议题，安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且5个常任理事国均不反对方可通过。

巴勒斯坦总统府就这一表决结果发表声明，在感谢大多数国家投票赞成

的同时，谴责美国否决之举“不公平、不道德且无理”，违背国际社会意愿。声明说，实现地区乃至全球的和平稳定取决于落实国际法及相关决议，结束以色列对巴勒斯坦领土的占领，并承认巴勒斯坦人民的合法权利。

据美国“截击”网站报道，此次安理会投票前，美国曾游说相关国家拒绝巴勒斯坦的申请。美方不仅对本月安理会轮值主席马耳他施加压力，还要求厄瓜多尔游说其他国家。不过事实表明，美国的施压并没有达到其预期的效果。

“投票结果说明了一切，华盛顿事实上陷入了完全孤立。”俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说。

“美国的虚伪政策成了巴勒斯坦实现权利的主要障碍”

美国曾多次表示支持“两国方案”。美国总统拜登在3月初的国情咨文演讲中也说，解决巴以问题的唯一办法就是“两国方案”。然而，美国的实际行动与其表态背道而驰。

巴勒斯坦总统府的声明指出，美国此次动用否决权暴露了美国在巴以问题政策上的矛盾，美国一方面声称支持

“两国方案”，另一方面却动用否决权阻止实施这一方案。

墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问题专家海梅·塔马约指出，美国一贯说一套做一套，在巴以问题上也是如此。美国这次投出否决票表明其无意推动实现“两国方案”。

分析人士指出，美国将巴以直接谈判作为前提，声称巴勒斯坦加入联合国只能是谈判得到的结果，这是本末倒置，凸显其虚伪。

中国常驻联合国代表傅聪在安理会发言中指出，在以色列方面越来越明确拒绝“两国方案”的情况下，由联合国接纳巴勒斯坦国成为正式会员国，可以让巴勒斯坦享有同以色列平等的地位，将有助于为恢复巴以谈判创造条件。所有真心支持“两国方案”的国家，都不应该反对巴勒斯坦正式加入联合国。

“美国行使否决权，就是在阻止巴勒斯坦建国。”美国智库昆西治国方略研究所联合创始人特里塔·帕尔西说，美国称巴勒斯坦建国应是巴以谈判的结果，这种说法站不住脚，是在“把巴勒斯坦人和以色列人间的和平推得越来越远”。“在这个紧要关头，美国的虚伪政策成了巴勒斯坦实现权利的主要障碍。”

北京半马组委会公布男子组比赛调查处理结果 何杰等4人被取消比赛成绩

新华社北京4月19日电 北京半程马拉松赛事组委会19日发布关于男子组比赛结果调查处理的结果，中国选手何杰以及三名外籍选手被取消比赛成绩，解除中奥路跑(北京)体育管理有限公司北京半程马拉松承办运营资格，取消本赛季内厦门特步投资有限公司赛事合作伙伴资格。

公告指出，本届赛事为世界田联银牌赛事，北京市体育竞赛管理和国际交流中心、中奥路跑(北京)体育管理有限公司(以下简称“中奥路跑公司”)是赛事承办单位。蒙牛公司为赛事冠名赞助商，未参与赛事筹办；厦门特步投资有限公司(以下简称“特步公司”)为赛事赞助商和赛事合作伙伴，参与赛事筹办。

依据规则，赛事除自行报名运动员外，可邀请特邀运动员和配速员；未经批准，配速员不得以特邀运动员身份参赛。本届赛事筹办中，经特步公司推荐，中奥路跑公司定向邀请了28名国内外运动员作为特邀运动员参赛(其中包括何杰和4名外籍配速员)；特步公司未对配速员进行明确标注，导致中奥路跑公司未向组委会报备，将4名外籍配速员报名为特邀运动员参赛。

比赛当日，4名外籍配速员佩戴特邀运动员参赛号码布参赛，同时也作为何杰配速员领跑。比赛4公里处，1名外籍配速员自行退赛；另外3名继续领跑，最后2公里主动减速，结果何杰以1小时3分44秒获得男子组冠军。

根据处理决定，取消何杰、肯尼亚选手威利·埃塞俄比亚选手德杰内、肯尼亚选手罗伯特4人比赛成绩，收回奖杯、奖牌和奖金，并报中国田径协会备案；对北京市体育竞赛管理和国际交流中心给予通报批评，责成其作出深刻检查，对相关人员进行严肃处理。

该调查处理决定发布后，中奥路跑公司、特步公司分别发布了致歉声明。中奥路跑公司在声明中表示，将引以为戒、深刻反思、汲取教训，在今后的赛事工作中，全面提升竞赛组织水平、运营能力和风险防范意识，确保组织的赛事诚信规范、公平公正。

特步公司在声明中说，完全接受组委会作出的处罚决定，并认真反省、深刻检讨，严肃处理涉事人员；今后特步将继续接受公众监督，坚定秉承公平、诚信的体育精神，竭力维护良好的比赛环境，持续为中国路跑事业作贡献。

2024年北京半程马拉松本月14日举办，参赛规模2万人。

“美国对中东地区所发生的事情负有责任”

在国际社会看来，美国长期以来对以色列的极力偏袒是中东地区难以实现和平稳定的重要原因。

据美国研究机构芝加哥全球事务学会统计，截至2023年年底，美国在安理会总共否决的89项决议草案中有45项涉及以色列，其中有33项关于以色列占领巴勒斯坦领土或对待巴勒斯坦人的方式。美国约翰斯·霍普金斯大学国际政治教授瓦利·纳斯尔指出，美国的种种行为表明，支持以色列一直是美国的默认选项。巴勒斯坦前外交部长助理马赞·沙米耶说，美国的政策证明了它是中东地区紧张局势的制造者。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，加沙地带的人道主义危机不断加剧，而美国依旧没有停止偏袒以色列。埃及阿拉伯发展与战略研究基金会主席萨米尔·拉吉卜说，加沙地带的人员伤亡是由美国的武器弹药和对以色列的纵容造成的，美国还在安理会多次否决呼吁加沙停火的决议草案，“美国对中东地区所发生的事情负有责任”。

新华社北京4月19日电

江苏多举措提升台风灾害应对处置能力

据新华社南京4月19日电 江苏省人民政府办公厅近日印发《江苏省防御台风应急预案》，规范开展台风防御工作，全面提升全省台风灾害应对处置能力。预案明确，一旦发生重大险情、灾情，事发地防汛抗旱指挥机构必须在接报后半小时内向江苏省防汛抗旱指挥部办公室口头报告，1小时内向江苏省防汛抗旱指挥部办公室书面报告。各设区市防汛抗旱指挥机构、相关单位、部门要与毗邻区域加强协作，建立突发险情、灾情等信息通报、协调渠道。一旦出现突发险情、灾情影响范围超出本行政区域的态势，要根据应急处置工作的需要，及时通报、联系和协调。

伊朗媒体说核设施未受损 美方据称获以色列提前通告

新华社德黑兰4月19日电 据伊朗国家电视台19日报道，伊朗伊斯兰法罕附近的核设施未受损，伊朗军方已启动防空系统应对袭击。

报道说，当天凌晨，伊斯兰法罕上空出现三架无人机。伊朗军方启动防空系统，并击落这些无人机。

另据路透社报道，以色列方面发动了对伊斯兰法罕的袭击，并提前通告了美方。截至目前，以色列方面未证实对伊朗发动袭击。

事发后，有美方人士对卡塔尔半岛电视台表示，“我们知道以色列将对伊朗发动袭击”。此前也有美方官员对沙特媒体表示，“我们预计以色列将在未来24小时内对伊朗实施回应”。

伊朗伊斯兰革命卫队14日凌晨发表声明说，向以色列目标发射了导弹和无人机，此举是针对以色列1日袭击伊朗驻叙利亚大使馆领事部门等行为。以色列国防军总参谋长哈莱维15日表示，伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”，将“遭到回应”。

以伊“报复循环” 原油黄金涨价

国际原油期货和现货黄金价格19日上涨，其中现货黄金价格创新高。这一市场波动与中东紧张局势有关。当天早些时候，以色列疑似对伊朗发动“有限度”空袭报复。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道，伊朗遭袭消息传出后，国际两大原油基准期货价格均涨幅超3%，随后回吐部分涨幅。另一方面，现货黄金价格当天上涨至每盎司2411.09美元，创历史新高。

美国拉皮丹能源咨询公司国际原油服务部总监克萊·西格尔说，随着以色列疑似空袭伊朗，两国间“影子战争”终结，进入直接“热战”，但眼下判断接下来会发生什么为时尚早。随着中东地区冲突扩大，原油市场面临海湾国家石油出口中断的“大风险”。西格尔说，一旦霍尔木兹海峡遭

封锁，将对世界经济产生“非常严重”影响，可能推升油价大幅上涨至“破坏需求的水平”。霍尔木兹海峡连接中东产油国和全球多个重要石油市场，美国能源局提供的数据显示，全球约五分之一原油产量经由这里运输。

美国银行去年下半年一份研究报告显示，如果以色列攻击伊朗，霍尔木兹海峡将面临被封锁风险，届时国际油价可能超过每桶250美元。

2019年，伊朗多次威胁封锁霍尔木兹海峡，以抗议时任美国总统唐纳德·特朗普退出2015年伊朗核问题全面协议并恢复对伊朗制裁。

伊朗中部伊斯法罕省等地19日凌晨传出爆炸声，伊朗防空系统启动，拦截数架无人机。美国和以色列官员披露，以色列对伊朗发动“有限度”空袭报复。

新华社专稿



4月18日，在比利时布鲁塞尔，欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩和希腊总理米佐塔基斯(从左至右)在出席欧盟特别峰会期间交谈。

为期两天的欧盟特别峰会18日在比利时布鲁塞尔结束。与会者围绕欧盟的竞争力和单一市场、乌克兰以及中东局势等核心议题进行了讨论。新华社发

4月22日 世界地球日

珍爱地球 人与自然和谐共生

共同构建人与自然生命共同体

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计

4月23日 世界读书日

每天阅读 一小时

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心 设计